
Anfrage

der Abgeordneten Dr. Helga Krismer an Herrn Landeshauptmann Dr. Erwin PRÖLL

betreffend Aufträge an den ORF

Begründung:

Auf meine an Sie gerichtete schriftliche Anfrage zum Kulturbericht 2002, Ltg.-166/A-
4/32-2004 vom 29.1.2004 ("Wie hoch waren die finanziellen Zuwendungen im
Berichtsjahr für Hörfunk und Fernsehen und wofür wurden diese im Einzelnen
verwendet?") führten Sie aus, dass es keine Förderungen im Bereich Hörfunk und
Fernsehe gebe, dass aber sehr wohl Gelder für Leistungen wie etwa für Location-
Placement an den ORF geflossen seien.

In diesem Zusammenhang stellt sich freilich die Frage, inwieweit Geldflüsse für
Leistungen nicht bereits als "finanzielle Zuwendungen" im Sinne der Anfrage Ltg.-
166/A-4/32-2004 zu qualifizieren gewesen wären.

Um diesbezüglich – jenseits der Frage terminologischer Spitzfindigkeiten – Klarheit
und Transparenz zu schaffen, stellt die unterfertigte Abgeordnete an den Herrn
Landeshauptmann folgende

Anfrage

1. In welchem Gesamtvolumen hat das Land Niederösterreich in den Jahren 2002
und 2003 Aufträge (für welche Art von Leistungen auch immer) an den ORF
erteilt?

2. Welche konkreten Einzelaufträge für Leistungen hat das Land Niederösterreich in
den Jahren 2002 und 2003 dem ORF erteilt und welche Kosten sind dem Land
Niederösterreich dabei jeweils entstanden? (Bitte um Auflistung jedes einzelnen
Auftrages für Leistungen, jeder Kooperation sowie sonstigen Beteiligung – etwa in
Form von "Produktionskostenzuschüssen" oder vergleichbarem)

3. Welche Beweggründe waren für diese einzelnen Aufträge jeweils maßgeblich und
welchem Zweck dienten sie?

4. Um die Gefahr weiterer terminologischer Missverständnisse hintan zu halten: gab
es in den Jahren 2002 und 2003 weitere Geldflüsse zwischen dem Land
Niederösterreich und dem ORF, die nicht als Förderungen, Aufträge für
Leistungen oder Kooperationen zu qualifizieren wären? Wenn ja, wofür erfolgten
diese im Einzelnen und welche Kosten vielen dafür jeweils für das Land
Niederösterreich an?
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